Inzichtvragen

Opdracht 1

Marco Bartels heeft naast zijn studie een handeltje in relatiegeschenken opgezet om
daarmee geld te verdienen. Hij zegt: “Zolang ik studeer, kan ik toch niet fulltime werken,
dus hoef ik geen gewaardeerd loon op te nemen. Mijn uren kosten niets.”

Beoordeel deze uitspraak.

Deze uitspraak is onjuist. Marco had de uren die hij nu in zijn eigen zaak steekt ook
ergens anders kunnen werken en daarvoor loon kunnen ontvangen.

Opdracht 2

Waarom berekent een ondernemer de gewaardeerde interest?

De ondernemer had zijn eigen vermogen ook op de bank kunnen zetten en daarover rente
kunnen ontvangen. Nu heeft hij het geinvesteerd in zijn eigen zaak.

Opdracht 3
Kees van Hooydonk heeft een groente- en fruitgroothandel in Breda. Hij heeft uit zijn
financiéle administratie het volgende exploitatieoverzicht gehaald:

Omzet inclusief btw € 293.066,03 109%
Btw € 24.198,11 9%
Omzet € 268.867,92 100%
IWO € 172.075,47 64%
Brutowinst € 96.792,45 36%
Kosten:
Personeelskosten € 18.050,00
Huisvestings- en
inventariskosten € 28.000,00
Transportkosten € 3.800,00
Promotiekosten € 4.000,00
Algemene kosten € 1.257,14
Rente- en bankkosten € 1.400,00
Afschrijvingskosten € 5.500,00

€ 62.007,14
Bedrijfsresultaat (nettowinst) € 34.785,31
Gewaardeerd loon € 31.000,00
Rendement eigen vermogen € 3.785,31
Gewaardeerde interest € 2.550,00
Economisch resultaat € 1.235,31

Beantwoord de volgende vragen aan de hand van het exploitatieoverzicht.

a. Hoeveel is de vergoeding voor het ondernemersrisico dat Kees loopt?
De vergoeding voor het ondernemersrisico is € 1.235,31.

b. Hoeveel bedraagt de opbrengst van zijn eigen vermogen?
De opbrengst van het eigen vermogen is € 3.785,31.

C. Hoeveel loon zou Kees in een vergelijkbare functie ontvangen hebben?

Kees zou in een vergelijkbare functie € 31.000,- ontvangen.
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d. Hoeveel bedraagt de nettowinst?

De nettowinst is € 34.785,31.
e. Welk bedrag zat het afgelopen jaar bij Kees in de kassa?

Er zat het afgelopen jaar € 285.000,- in de kassa.
f. Waarom rekent Kees met 9% btw en niet met 21% btw

Kees verkoopt groente en fruit. Deze artikelen vallen onder het lage tarief, dus 9%.
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